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Université Echahid Hamma Lakhdar d'El-QOued

Faculté des Sciences Exactes Jeew aningie Mathématique LMD
Département de Mathématiques Date : 07/05/201%. Duré : 1h30m

Conlrole du matiére X

Exercice L{opls)
Soit I'équation différenticlle du second ordre i conditions initales -
e BT,

(1)

R =2yt = yit),
W) =1, et yi{i= =1

1. Ecrire cette équation difféerentielle sous la forme d'un systéme différentiel de deux
équations différentielles d'ordre un.  2pe

2. Appliquer 1la méthode de Runge-Kutta d'ordre 2 {REZ) & ce probléme, avec b = 0,2
puis evaluer la solutionen ! = 0,8, idps

Exercice 2.{7pts)
Soil le problenie a valeur initiale -

W={y—x—17 =2 wli=1

1. Tronaver la solution exact de ce probléme. gpe
Inedication :utilisé z =y -0 ~1
2. Donner la définition de méthode de Runge-Kulta d'ordre 4 [RE4). 250

La

. Calculer vy par Runge-Kuita d’ordre 4 (RE4) avec hh = 0,1 et comparcr 4 1a solution
EXacie.  (25pls

Exercice 3. (Fpis)
rans cet exercice on s'intéresse a des schémas numeériques pour le probléme

x84 e ) - 3 e, =0, (xf) e]d, 1[=]0, T
w1, =ulli)=0, ¢]0T], (2
ufx, 0) = we{x),  x<]0, 1]

g et T = 0 sont donnes
1, Doenmer un schéma dapproximation de (2) différences finies & pas constant ot centrd
en espace et Euler explicite 3 pas constant en temps. s
2. Montrer que l'erreur de consistance est majorée par ik + 7)), avee C dépendant de
la solution exacte de (2], i2pw
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be Tivence Maths s 2 i“':\s I};.ll'
: u_-tﬁ\,

[niveraite o BlOued, 3 année
sModule : Introduction & la chéorie des operateurs

Contrale inal:  le 14-05-2017 (90 min) o s Ea \
s \

Exercice n°1: Soient {Hy (g b (72 by, deux espaces de Hilbsert complexes el Ae £ieh Hel

{13 points)

a9y Wontrer que b | A% g e = 1ol og me ]

3) Motitrer que: (A" =40 e
4) Montrer gue : ker AT = (ImA)". sessenieee {3 points)



TEEC SRS T e eSS TS e e e e B

+ Exercice n®2: Snivnt n & M* el 7 = C{0, 21 men de la norme Vg et =l = L |zt E)
B - i

Onpose A, B — EnAnr =g o gl) = |Aut] (E}= z(the, WiE [0, 2.
1) Trongyer it I woee (@ points)

inversible ef trouver son inverss A=

TEE ALY i (341 points)

4) Bzt ve que [a suite Wlodnere converge vniformdment voes |

gl : _.].i:_:'. |4, - ‘rl:"ii:_'s, my = 0?7 {3 points)

L= 0 &
------- it AR ST ST ot bR [ A S e FUREITH- RN Taidie - T R traedan = ldieeaa
i .- L T e T S AR R A - s T LETE . L Fiiid 3 . (R Ty ey PRIy -
L N AR ey Finavdanda ' v = e Faws L Sy BT Fu R el f - ' e [ — 5 [EECTIIT RT T O P
' ' - " trihiasmaiany - ¥ i LT R nRee el 4 ST ' < i L LT T T Ty T - — L R T ey
she e L P I T e T ¥ [y e P POl oy i T e (R Py [ R = e R Vb . Bhmeeany rine
L R Py Pk L Fiesaniad i - PR R g S rrams i = AR TR R e T T T Sy T LR RN Iy =
= i R T P [E T s e VLS < ' rmra i eaiayy TUH g R e b d ke PPl ik ey ' B T N T T Ty =i u
""" T LR LEEE NN L e L R I [ Rt e - R T I I S I R pbuii it BN i T PR o g licamammemegy
LT LI [T T A e [ e S b L HE ' 5 LT LR TP, L bk —rra Y T o i - v
-------------- ' - FEh S e iaa . L S P - Pi sk N S aim e L P ECCET
[ Thaeeaemgy PPN ' e = B R s e x iFaraae - (LT LT LT P e L PR ury prs LEE L]
---- B I L aEn iy -t D R R o e T PP PSR,
i ' CEE T TR bilavaiva iy, T —— B b s 5 R L T R TEa R e i 4 e P T [T S S o T ap— vy



Uriversitg d'El-Oiged, 30m aince Licence Maths R R f-..aﬂ Elll.
Moduie © Tntroduction 4 la thaogse des optratenrs e B . "}.'!1'.
Controle final: e =05=-2017 (90 min ) L :
.@ Eaal|
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